
DOCUMENT IDENTIFICADORS

ESTATSIGNATURES
ALTRES DADES

 
GS/ac 
Exp. 2023006101 – C. 12040049 

 
 

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL  
CONSELL MUNICIPAL DE SOLIDARITAT I COOPERACIÓ  

DOCUMENT D'ACORDS 
 
Dia: Dilluns 16 d’octubre de 2023. 
Hora: 19.00h. 
Lloc: Espai de Solidaritat i en línia.  

 
 
Ordre del dia  

1. Benvinguda als nous membres del Consell i Presentació d’Alcaldia i Regidoria 

de Cooperació. 

2. Presentació de l’òrgan del CMSC i Comissions de treball del CMSC.  

3. Aprovació de l'acta de la sessió anterior.  

4. Retorn de Subvencions 2023.  

5. Ajuts d’Emergència Marroc i Líbia.  

6. Torn de precs i preguntes.  

 

 
Representants assistents 
 

Representants Entitats de Solidaritat i Cooperació 

Albert Quintana Oliver  Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries - Justícia i Pau Girona 

Núria Palomar Vidal Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries 

Laia Sancho García Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries - Nousol 

Òscar Montoya Moreso Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries - Associació ECCIT 

Ferran Soler Valls Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries – ACAPS  

Susanna Quintana i Pujol  Representant de Col·legi de Periodistes 
de Catalunya – Girona 

Raquel Sabater i Ten Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries – F. Utopia del grup Plataforma 
Educativa 

Silvia Llach i Carles  Vicerectora de Territori i Compromís de la 
Universitat de Girona  
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Representats Ajuntament de Girona 

Lluc Salellas i Vilar  Alcalde de Girona 

Aminata Sabaly Balde  Regidora de Cooperació – Guanyem 
Girona 

Marc Geronès Sambola Cap d’Àrea de Servei a les Persones i 
Convivència  

Gemma Solés i Coll  Tècnica municipal de Cooperació 
Internacional 

Maria Barriel Diana  Tècnica municipal de sensibilització  

 

Representants Grups Municipals 

Maximiliano Fuentes Codera  Regidor del PSC-CP 

Gemma Martínez Villagrasa  Regidora de Guanyem Girona – 
Alternativa Municipalista  

 
Persones Excusades  

Adam Bertran Martínez   Regidora ERC-AM 

Jaume Veray Cama  Regidora Partit Popular –PP 

 

1. Benvinguda als nous membres del Consell i Presentació d’Alcaldia i Regidoria 

de Cooperació. 

Cada membre del Consell que assisteix es presenta. El Sr. Alcalde avisa que 

abandonarà la sessió a les 19:45h perquè té agendat un altre acte que requereix la seva 

presència. Es comunica un canvi d’ordre en dos dels punts de l’ordre del dia, per a donar 

coherència a la sessió. 

2. Presentació de l’òrgan del CMSC i Comissions de treball del CMSC.  

Les tècniques de la Unitat presenten un power point per explicar l’òrgan del CMCS, els 

seus objectius, funcionament, composició del plenari de l’any en concurs, funcions de 

l’òrgan i els principals acords i eixos estratègics d’aquest, durant l’exercici 2019 – 2023. 

Així mateix, es presenta la proposta de comissions de grups de treball per l’any 2023: 

 GT de revisió i modificació de bases de la convocatòria de concurrència 

competitiva per l’any 2024. 

 GT per l’elaboració del Pla Director de Cooperació i EpJG 2024 – 2028. 

 Comissions d’agermanament (Sàhara Occidental i Nicaragua).  

 GT de modificació del reglament del CMCS per la seva flexibilització.  

 GT per ajuts d’emergència.  

La Núria Palomar pregunta si les propostes dels GT són tancades. La regidora respon 

que és una proposta que correspon a la direcció que es vol prendre des de 

l’administració. 

La Núria Palomar intervé de nou i indica que s’ha de realitzar la revisió de bases i la 

composició i procediment de la Comissió Avaluadora. En relació amb el Pla Director, 
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demana a l’administració que defineixi quines estratègies i vies de participació vol en 

l’elaboració del nou Pla. Explica que aquest aspecte marcarà el grau de participació de 

les entitats gironines. Remarca, que no són partidaris d’encomanar la tasca a entitats o 

empreses externes, però entenen que la Unitat de Cooperació no disposa dels recursos 

humans necessaris com per poder fer front a l’elaboració del pla de manera interna.   

Seguidament, l’alcalde pregunta si la Coordinadora té propostes més concretes. La 

Núria Palomar aporta el model adoptat a Lleida com a exemple.  

La regidora explica que s’està estudiant l’externalització, si es fa de manera híbrida o si 

s’assumeix amb recursos propis. També explica que els GT proposats són “grans 

titulars” i que al proper Consell s’espera poder definir millor les diferents línies de treball. 

L’Albert Quintana, afegeix que seria bo establir línies de treball concretes i 

emblemàtiques, com ara Cultura de Pau, finances ètiques o assumir el 0’7%, i així 

poder-les treballar de manera més profunda a través d’aquest Pla de ciutat.  

L’alcalde avança que el govern es compromet a augmentar el percentatge dedicat a la 

Cooperació fins al 0’7% a final de mandat, i reconeix que estem al 0’5%. Mostra el seu 

acord en la necessitat d’establir qüestions estratègiques i zones geogràfiques prioritàries 

de cares al Pla Director. I proposa millorar el percentatge destinat a ajuts d’emergència.  

3. Aprovació de l'acta de la sessió anterior.  

L’acta de la sessió del 16 d’abril de 2023 queda esmenada per la Núria Palomar, que 

demana actualitzar correctament els noms de les entitats representants de la 

Coordinadora. I s’acorda modificar l’acta i fer-la arribar per correu en la següent 

convocatòria.   

4. Retorn de Subvencions 2023. 

Les tècniques de la Unitat expliquen quins són els projectes presentats per cada línia a 

la convocatòria de concurrència competitiva, i el percentatge de projectes que han 

assolit el mínim de puntuació exigida a les bases i els que no l’han superada. S’explica 

que la quantia de diners (4.606,33€) que no s’han atorgat per no assolir la puntuació 

mínima, no es perden, i que s’intentaran destinar a ajuts d’emergència a través d’una 

addenda amb el Fons Català de Cooperació.  

L’Òscar Montoya, representant de l’Associació ECCIT, pregunta si hi ha una partida 

pressupostària assignada per ajuts d’emergència internacional. La tècnica de 

cooperació,  Gemma Solés, explica que el Pla Estratègic de Subvencions preveu una 

partida específica per a emergències humanitàries de 10.000 euros anuals, que es fa a 

través del FCCD. I en Ferran Soler diu que es sorprèn de que hi pugui haver aquesta 

derivació, perquè altres anys es perdien aquestes partides. En Marc Geronès explica 

que dins l’exercici en curs, es poden executar les partides de subvencions sempre que 

s’estigui dins de termini. 
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A continuació, les tècniques de la Unitat detallen les principals problemàtiques 

detectades a la convocatòria de subvencions de concurrència competitiva, i senyalen 

les necessitats que aquestes evidencien:  

- Grans diferències tècniques entre les entitats professionalitzades i les no- 

professionalitzades, evidencia la necessitat d’un enfortiment tècnic de les 

entitats a través de formació tècnica específica. 

- Malestar amb l’objectivació dels criteris de les bases (motivació i aplicabilitat), 

motiu pel qual es desprèn la necessitat de reactivar la comissió de revisió de 

bases i la modificació i adequació d’aquestes.  

La Silvia Llach, explica que Compromís Social de la UdG ja havia compartit amb les 

tècniques els seus propis criteris; i ofereix col·laboració en matèria de formació i en 

l’elaboració del Pla Director. Així mateix, recorda que la UdG abans es podia presentar 

a la convocatòria de l’Ajuntament de Girona i ara, per requisits de les bases, ja no poden 

concórrer.  

Alcaldia i regidoria, expressen la seva intenció de poder confluir amb la UdG.  

En Ferran, d’ACAPS, verbalitza que no entén per què no apareixen els escandalls de 

l’aplicabilitat dels criteris de puntuació motivats a les bases. Explica que d’aquesta 

manera, les entitats que es presenten saben quines són les condicions i què espera 

l’administració dels projectes que es presenten. Remarca que Diputació i Generalitat ho 

fan.  

La Gemma, tècnica de cooperació, explica que la Llei General de Subvencions és qui 

determina que les motivacions es publiquin juntament amb la resolució. La Núria 

Palomar diu que altres bases de la Generalitat o de la Diputació tenen criteris molt 

detallats. I la tècnica explica que els criteris establien puntuacions molt àmplies a les 

bases, i que assessoria jurídica obliga a establir mecanismes d’objectivació interns per 

a detallar-les correctament al moment d’avaluar els projectes, i així garantir puntuacions 

més objectives. 

La regidora torna a apuntar que, a través del grup de treball, es vol treballar de manera 

conjunta per a poder esmenar la situació i acordar uns criteris més detallats i pertinents.  

La Laia, de l’Associació Nousol, manifesta que s’ha de ser transparent amb els criteris i 

les puntuacions. L’Albert Quintana, de Justícia i Pau, insisteix en reflexionar en les 

causes de per què enguany s’ha gestat aquest malestar i en anys anteriors no.  

També, s’evidencia la necessitat de revisar la comissió avaluadora, els seus integrants 

i el seu funcionament.  

La Maria, tècnica de sensibilització, expressa el seu acord i posa de manifest la 

necessitat de procedimentar la Comissió Avaluadora, així com de revisar i elaborar unes 

noves bases que s’ajustin a la realitat que s’esdevé en termes de qualitat.  
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Abans de marxar, l’alcalde explica que a Open Arms li manquen 400.000 € per poder 

dur a terme les seves operacions de salvament al Mediterrani. Per aquest motiu Open 

Arms, visitarà 100 ajuntaments per tal de trobar finançament a través de microcrèdits. 

L’alcalde explica la intenció de fer una aportació a Open Arms i que l’equip tècnic es 

reunirà amb l’ONG per tal de poder establir-hi un vincle de treball.  

5. Ajuts d’Emergència Marroc i Líbia.  

Les tècniques expliquen la determinació de poder fer aportacions cap a Marroc, i la 

impossibilitat de fer-ne cap a Líbia, per la inexistència de canals segurs. S’explica que 

el Fons no ha obert projecte d’emergència amb Líbia, que la Generalitat ha canalitzat 

els recursos via Nacions Unides i que s’està avaluant la possibilitat de destinar fons a 

través de Creu Roja, però que sembla difícil a nivell de tramitació.  

En Marc Geronès fa un incís i explica que si es vol destinar diners a ajuts d’emergència 

de la partida pressupostària d’enguany, s’ha de tramitar en els pròxims 15 dies. Al 

contrari, no es podrà executar, ja que s’ha de seguir un tràmit burocràtic.  

La Laia, de Nousol, expressa que amb aquest tipus d’aportació no es dona continuïtat 

als ajuts d’emergència, posant de manifest que la problemàtica, després de l’ajut 

puntual, es perllonga i planteja la possibilitat de destinar aquests diners a la continuïtat 

d’ajuts d’emergència.  

La proposta del Consell és que, en el cas de no poder aportar diners a Líbia, es destinin 

els diners que no s’ha atorgat en la convocatòria de concurrència competitiva per 

projectes d’Educació pel Desenvolupament i Sensibilització per l’any 2023, al Marroc.  

Intervé la Núria P. i sol·licita informació sobre la reunió que va mantenir la regidoria amb 

algunes entitats gironines que treballen al Marroc, després del terratrèmol que va 

sacsejar el país. Així mateix, expressa que hi havia entitats que no sabien quin era el 

motiu de la reunió, i d’altres que no van ser convocades, entre elles la coordinadora. 

La regidora explica que, el mateix cap de setmana del terratrèmol, es va estar treballant 

tant a nivell tècnic com polític per a donar resposta al desastre humanitària del Marroc. 

Es va fer un minut de silenci en record de les víctimes del terratrèmol. Que es van reunir 

els contactes de les entitats que treballen a Marroc, tant des de la Unitat de Cooperació, 

com des de la Coordinadora, de manera conjunta entre la tècnica de cooperació  com 

el tècnic de la Coordinadora i que en cap moment la intenció va ser excloure a cap 

entitat, sinó oferir-los serveis. També reconeix que la reunió, per motius d’agenda 

consistorial, es va haver d’aplaçar unes setmanes, i que potser en el moment de 

celebrar-se, ja s’havien articulat altres respostes... però que va servir com a primera 

presa de contacte amb elles.  

La Laia Sancho explica que a la reunió del Marroc es va manifestar la necessitat de 

crear un grup de treball específic per a respostes d’emergència humanitària. I per altra 

banda, que es va manifestar la voluntat de que altres entitats gironines poguessin entrar  

DOC_ID: 13474399Altres: Acta sessió ordinària 16 d'octubre de
2023

Codi de verificació CSV: NR0V5-MGOFZ-5MZJZ
Data d'emissió: 7 de Desembre de 2023 a les 11:35:28
Pàgina 5 de 7

El document ha estat signat o aprovat per :
1.- Regidora delegada de Cooperació de l'AJUNTAMENT DE GIRONA. Signat 06/12/2023 23:06

SIGNAT

C
Ò

P
IA

 D
E

L 
D

O
C

U
M

E
N

T
 O

R
IG

IN
A

L 
(R

ef
.: 

89
59

07
2 

N
R

0V
5-

M
G

O
F

Z
-5

M
Z

JZ
 5

8F
4B

04
B

4A
66

4B
B

30
F

84
03

E
6C

F
35

47
3E

72
D

C
B

5B
F

) 
ge

ne
ra

da
 a

m
b 

l'a
pl

ic
ac

ió
 in

fo
rm

àt
ic

a 
F

irm
ad

oc
. E

l d
oc

um
en

to
 e

st
á 

S
IG

N
A

T
. M

itj
an

ça
nt

 e
l c

od
i d

e 
ve

rif
ic

ac
ió

 p
od

eu
 c

om
pr

ov
ar

 la
va

lid
es

a 
de

 la
 fi

rm
a 

di
gi

ta
l d

el
s 

do
cu

m
en

ts
 s

ig
na

ts
 a

 l'
ad

re
ça

 w
eb

: h
ttp

://
w

w
w

.g
iro

na
.c

at
/v

er
ifi

ca
ci

o_
si

gn
at

ur
a



DOCUMENT IDENTIFICADORS

ESTATSIGNATURES
ALTRES DADES

 
a formar part del CMCS, perquè aquest fos més representatiu i que no hi hagin cadires 

numerades. 

L’Albert Quintana de Justícia i Pau, proposa crear una GT d’emergència, que tingui 

representants fixes, però que sigui flexible a obrir-lo a entitats específiques segons cada 

cas, i que s’activi quan sigui necessari per a donar respostes de manera més àgil. A 

més, suggereix fer un protocol d’actuació d’aquest GT.  

6. Torn de precs i preguntes. 

En Ferran d’ACAPS mostra el seu malestar pels continus canvis de criteris a l’hora de 

tramitar la subvenció directa que rep l’entitat pel seu agermanament amb Farsia, motiu 

pel qual al mes d’octubre encara no han cobrat la subvenció d’enguany. A més manifesta 

descontent perquè l’agermanament és de l’Ajuntament de Girona. 

La Gemma Solés, explica que l’expedient està a assessoria jurídica i que estan establint 

criteris per decidir quines subvencions directes es concedeixen per aquesta via, i quines 

d’aquestes per la via de conveni de col·laboració. També, explica que el canvi d’àrea i 

d’assessora jurídica ha dificultat l’agilitat de la tramitació.  

La Núria Palomar explica que la Coordinadora tampoc ha cobrat. 

La regidora, Aminata Sabaly, respon que en els pròxims dies realitzarà les gestions 

oportunes per desencallar els tràmits, i que anirà personalment a Secretaria per a 

resoldre la situació el més aviat possible.  

Respecte al conflicte a la franja de Gaza, l’Albert Quintana, manifesta la necessitat de 

realitzar un Pronunciament oficial. Explica que des de la plataforma ‘Aturem les Guerres’ 

es demana la Pau, però també advocar per les víctimes més vulnerabilitzades.  

La Regidora respon que és un tema delicat i una decisió que s’ha de prendre 

jeràrquicament, des d’Alcaldia, donat que l’Alcalde és la persona més legitimada. Explica 

que tot i no haver-hi un pronunciament clar sobre el tema, alguns regidors/es del seu 

partit assisteixen a les concentracions que s’estan convocant a favor de la llibertat del 

poble palestí cada dimecres. I reafirma que, per a la Regidoria de Cooperació, la base 

sempre són els Drets Humans.  

La Núria P. Demana que Alcaldia adopti un posicionament institucional clar a favor del 

poble palestí, malgrat reconeix que des de la Coordinadora han fet un posicionament 

conciliador.  

L’Amy reitera que s’està debatent a nivell polític, i que pròximament hi haurà un 

posicionament. I l’Albert Quintana ofereix la possibilitat de que el Consell pugui donar 

suport al Posicionament institucional. 

La Laia de Nousol obre un debat respecte a quin seria el posicionament consensuat, i 

explica que per a ella, a títol personal, no hi ha víctimes més vulnerables que d’altres. 
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Els membres debaten respecte el conflicte bèl·lic entre els territoris, la violència i el 

patiment de la població civil dels dos territoris, i s’evidencia diferències d’opinió respecte 

unes i altres entitats, malgrat hi ha consens respecte a promoure la Pau i No-Violència. 

Així, s’acorda esperar el posicionament del govern municipal. 

Abans d’acabar la sessió, la regidora explica l’assistència d’en Marc Geronès al CMCS, 

que no estava prevista. En Marc és cap d’àrea d’atenció a les persones i dins de la qual 

queda englobada la regidoria d’igualtat i justícia social, que és de la seva competència. 

Així mateix, explica que compta amb el suport d’en Marc com cap d’àrea i amb la seva 

expertesa derivada d’anys anteriors com cap d’àrea de Cooperació.  

Per finalitzar, la Núria P. reparteix el llibre “L’Estat de la Cooperació al Desenvolupament 

a les Comarques Gironines”, elaborat per la Coordinadora a tots els membres. 

Es recorda que la pròxima reunió del CMCS se celebrarà el dia 27/11/23 a les 19h a 

l’Espai de Solidaritat. 

A les 20:50 es dona per tancada la tercera sessió plenària de l’any del CMSC.  

 

 
La regidora delegada de Cooperació 
 
Aminata Sabaly Balde 

Girona, amb data de la signatura electrònica 
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